

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

МАЯ

18

1937 года № 34 (55)

ЦЕНА 6 КОП.

ИСКРА БАРЗАСА

ГАЗЕТА БАРЗАССКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСПОЛКОМА
ЗАПСИБКРАЯ

Ликвидируем отставание

Колхозы района вступили в период массового сева. С первых дней сева отдельные колхозы показывают образцы работы в борьбе за высокий урожай.

Впереди других идут колхозы Борисовского сельсовета (им. 17 парт. съезда, "Советская юстиция", им. Карла Маркса, "Красный труд"), которые на 15 мая план сева выполнили от 57 до 77 процентов. Эти колхозы к 20 мая заканчивают посев зерновых-колесовых культур (в 6—7 дней). Этими успехами они добились на основе соревнования им. 20-летия Великой Октябрьской революции.

В соревнование включился также колхоз "Красный труд" Барановского сельсовета, и лучшие пахари и бороновальщики нормы выработки выполняют до 150 процентов. Неплохо работают колхозы "Красный строитель", "Память Кирова", им. Ворошилова и ряд других колхозов.

Наряду с лучшими колхозами имеются и такие, которые с первых дней показали неорганизованность. Плохо работают колхозы первого Романовского сельсовета.

Надо немедленно ликвидировать отставание в севе. Организовать социалистическое соревнование им. 20-летия Великой Октября, борясь за сжатые сроки и высокое качество сева.

Бригада Кузнецова

ВЫПОЛНЯЕТ НОРМЫ ВЫРАБОТКИ

Колхоз "Новая деревня" Подъяковского сельсовета в плотную приступил к посевной кампании. Пахоту начали выборочным путем. Бригады заключили между собой социалистические договоры на лучшее проведение посевной кампании. Хорошие показатели имеет вторая бригада (бригадир — Кузнецов), которая показала организованность с первых дней начала посева. Пахаря нормы выработки один га на плуг выполняют. По боронованию 2 га в два следа выполняется. Норма выработки один га на один диск 8 дисковой сеялки выполняется. Площади в сеялку запрягаются сменные. Качество пахоты и разработка хорошая. Глубина пахоты 16—18 см.

Плохо работает третья бригада (бригадир Ефремов). Эта бригада, из-

года в год являлась передовой, в первые дни посевной кампании текущего года уступила первенство второй бригаде. Нормы выработки выполняет только на 72 процента несмотря на то, что земля вполне подготовлена сплошным массивом. Причина этой неорганизованности и невыполнения норм выработок в третьей бригаде заключается в том, что успехи этой бригады в 1936 году вскружили голову отдельным товарищам, успокоились и как результат вредной успокоенности — неорганизованность с первых дней посевной 1937 года, невыполнение норм выработок.

Надо немедленно ликвидировать отставание в работе на основе выполнения взятых обязательств в соревновании между бригадами.

Тимаков.

Соревнование им. 20-летия Великого Октября НАШИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Обсудив постановление крайисполкома и крайкома ВКП(б) о соревновании колхозов, совхозов и МТС имени 20-летия Великой Октябрьской революции и обращение колхозников Белоглазовского района, мы, колхозники колхоза "Красный труд" Барановского сельсовета включились в соревнование, и взяли на себя следующие обязательства: посев зерновых закончить в 8 дней с хорошим качеством обработки с тем, чтобы получить средний урожай 16 центнеров с га. Взяв на себя обязательства, мы неплохо их выполняем. Вот наши показатели: пахарь Совостянов Е. норму выполняет на 130 процентов, Фадеев А.—на 127, Кравченко В.—на 125, Пахомов Е.—на 117; бороновальщик Макаров А. норму выполняет на 150 процентов, Сажинский П.—на 125, Фадеев—на 117.

Вызываем на соревнование колхоз им. Карла Маркса. По поручению колхозников: Потапов Н., Зенин П., Совостянов Ф., Манаев Е.

СВОДКА О ходе сева зерновых колосовых по колхозам района на 15 мая 1937 года

№	Название колхозов	Посевно зерновых колосовых		
		План	Посев.	Проц. выполн.
1	им. 17 парт. съезда (Б. със.)	53	41,06	77,4
2	Красный труд	49	33,5	72,4
3	Сов. юстиция	35	23,52	67,1
4	им. Карла Маркса	55	31,30	57,0
5	Красный строитель	52	28,5	54,8
6	Память Кирова	21	9,68	46,2
7	им. Ворошилова	66	30,0	45,5
8	им. 17 парт съезда (А. със.)	24	9,5	39,6
9	Первое мая	32	9,5	29,7
10	Красная весна	27	8,0	29,6
11	Ударник	37	8,5	23,0
12	Нацмен	23	5,0	21,7
13	Красное поле	23	5,10	21,7
14	Трудовик	23	5,0	21,7
15	Новый мир	84	10,03	19,9
16	Большевик	—	6,59	—
17	Пролетарская победа	51	10,0	19,8
18	Таежный партизан	49	9,55	19,4
19	Труженик	58	10,84	19,0
20	Прожектор	18	3,0	17,0
21	8-е марта	28	4,0	14,3
22	Таежный кустарь	53	6,90	13,0
23	Зоря свободы	40	4,75	12,0
24	Советский	28	3,0	10,7
25	Трудовой путь	52	4,14	7,9
26	им. Чапаева	47	3,0	6,4
27	Буревестник	55	3,0	5,4
28	16 лет Октября	25	1,0	4,0
ИТОГО по району . .		4200	327,96	7,8
Было на 15 мая 1936 года			42	1,08

Примечание: Барановский, Подъяковский, Романовский I, Романовский II и Тихеевский сельсоветы сводки не представили.

Райзо.

ЛУЧШИЕ ПАХАРЯ

Полеводческие бригады колхоза "Культурный путь" Барановского сельсовета выехали на посевную кампанию. Лучшие пахаря второй бригады Кривошеев Я. П., Котов И. Е. Кривошев И. П. нормы выработки по пахоте выполняют на 116 процентов (норма на плуг один гектар). В работе чувствуется организация. Настроение у колхозников хорошее.

Кочешев.



Александр Ильич Ульянов брат В. И. Ленина. К 50-ти летию со дня казни, (20 Мая 1887—1937 г.)

В президиуме Крайисполкома

О СЕНОУБОРКЕ И СИЛОВАНИИ В 1937 ГОДУ

Крайисполком утвердил план сенокошения на 1937 год по колхозно-крестьянскому сектору края на площади 5 миллионов 990 тысяч гектар со сбором сена 7 миллионов 300 тысяч тонн. План силосования утвержден в количестве 1-го миллиона 300 тысяч тонн, в том числе раннего силосования (до 25 июля) — один миллион 40 тысяч тонн.

Районам предложено провести с 25 мая по 1-е июня пятидневные курсы по подготовке мастеров силосования.

На днях президиум крайисполкома распределил по районам средства, ассигнованные на развертывание дополнительных родильных коек.

52 района края на установку дополнительных коек в этом году получают 3 миллиона 175 тысяч рублей.

(Зап.Сиб.ТАСС).

По нашему краю

ПРОБНЫЙ РЕЙС ЭЛЕКТРОВОЗА

14 Мая по электротягированной железной дороге из Белово в Стальнск в пробный рейс отправлен первый электровоз. В полночь электровоз прошел Прокопьевск. (Зап.Сиб.ТАСС).

ПАРТОРГАНИЗАЦИЯ СОВХОЗА НЕ ПЕРЕСТРОИЛА СВОЮ РАБОТУ

Первичная партийная организация совхоза (парторг Желудев) не перестроила свою работу в соответствии с решениями февральского Пленума ЦК ВКП(б). В этой организации мы имеем полное забвение политико-массовой работы. План массово-политической работы не составлен. Обсуждался вопрос о перестройке партийной работы общее собрание предложило Желудеву составить план и вынести на утверждение парторганизации, но последний не выполнил этого решения.

Плохо дело обстоит с ликвидацией неграмотности. Если сначала организационный школы лихоза посещало 129 человек, то сейчас посещают только 17 человек. Школьники работают с большими перебоями. Этот участок работы на культурном фронте так же забыт партийной организацией.

Решения февральского Пленума ЦК ВКП(б), доклад и заключительное слово Ставицкого до сегодняшнего дня не обсуждены среди рабочих и служащих, и, как результат, трудающиеся совхоза не мобилизованы на лучшее выполнение задач весенне-посевной кампании.

Для проведения массово-политической работы в совхозе имеется большая культурная сила: учителя агрономы, зоотехники и т. д.

Из передовой части интеллигии и рабочих организованы коллегиальные ячейки и беседчиков в составе 17 человек. Имеются два штатных массовика. Мы имеем в совхозе комсомольскую организацию с составом в 40 человек. Чем объяснить отсутствие массово-политической работы при наличии (не вполне полного учета) такого актива? Объяснить можно только отсутствием руководства этим активом со стороны партийной организации и ее парторга Желудева.



Центрально-Любинский мясомолочный совхоз Омской области.

НА СН.: Пионеры заканчивают выпуск своей стенгазеты "За отличную учебу".

Равное избирательное право

В великой Ставицкой Конституции записано: «Выборы депутатов являются равными: каждый гражданин имеет один голос; все граждане участвуют в выборах на равных основаниях» (статья 136 Конституции).

Как известно, раньше существовало некоторое неравенство в представительстве в Советы от рабочих и крестьян. На Съезде Советов союзных республик и на Съезде Советов СССР рабочие посыпали одного делегата на 25 тысяч избирателей, а крестьяне одного делегата на 125 тысяч жителей. Это неравенство было вызвано необходимостью. Оно существовало в самой жизни.

«Организация пролетариата», — говорил В. И. Ленин, — «ла гораздо быстрее, чем организация крестьянства, что делало рабочий классом революции и давало им фактическое преимущество». Но В. И. Ленин и товарищи Сталин всегда рассматривали неравенство избирательных прав рабочих и крестьян, как временное. Теперь, когда социализм победил в нашей стране, Конституция, написанная рукой вождя народов, друга и отца всех угнетенных, великого Сталина, отменила это избирательное неравенство.

В Советском Союзе расцветает зажиточная и культурная жизнь для всех трудящихся города и деревни, для всех народов, населяющих многонациональный Советский Союз. Добились величайших по-

беды над врагами нации, но только потому, что у нас победила социалистическая революция, потому, что во главе всех трудящихся стоял рабочий класс. Руководящая роль рабочего класса в нашем Советском государстве была закреплена в его преимущественных правах при выборах. Руководящая роль рабочего класса в строительстве социализма сохраняется и теперь, но для этого уже нет необходимости в преимуществах в выборах рабочих и крестьян, как временного.

Теперь, когда социализм победил в нашей стране, Конституция, написанная рукой вождя народов, друга и отца всех угнетенных, великого Сталина, отменила это избирательное неравенство.

В Советском Союзе расцветает зажиточная и культурная жизнь для всех трудящихся города и деревни, для всех народов, населяющих многонациональный Советский Союз. Добились величайших по-

бед социализма трудящимися



НА СН.: урок по изучению Конституции ССР в 8-м классе Смоленской школы № 26. У доски преподаватель комсомолец И. П. Паников.

Годовщина центрального музея В. И. Ленина

15 Мая исполняется первая годовщина со дня открытия центрального музея В.И. Ленина, созданного решением Центрального Комитета ВКП(б) по инициативе Сталина.

Тысячи рабочих и колхозников со всех концов страны ежедневно приходят сюда, чтобы познакомиться с жизнью гениального вождя трудящихся и с историей великой партии Ленина—Сталина. В течение года центральный музей В.И. Ленина посетило с выше 1 миллиона 200 тысяч человек, из них более 100 тысяч пятидневных работников и пропагандистов.

В этом году будут открыты филиалы центрально-го музея В.И. Ленина в Ленинграде, Киеве и Тбилисе. (ТАСС).

Колачев исключен из комсомола

За период пребывания в комсомоле (с 1936 года) Колачев Ф. Д. (зав. Сосновской школы Арсеньевского сельсовета) не проявил инициативы в работе комсомольской организации, а еще хуже он не выполнял комсомольские поручения. Вот примеры: Колачев был выделен и утвержден пионероможаемым. При отчете, на комсомольском собрании 24 апреля, о работе пионерско-го отряда — от него было сказано, что «яничко не делал». В подготовке к Первому Мая ему было поручено подготовить постановку для культурного обслуживания молодежи в первомайские дни, он не выполнил этого поручения. Кроме того, Колачев ве-

дет себя плохо в общественных местах (часто появляется в пьяном виде и дебоширит).

В феврале райкомом комсомола Колачеву было объявлено строгий выговор за пьянку и бытовое разложение. Колачев не устроил никаких фактов, доказавших свою вину, и был дискредитирован тем самым и первичной комсомольской организацией.

4 мая арсеньевская первичная комсомольская организация исключила из своих рядов Колачева за невыполнение комсомольских поручений и антикомсомольское поведение (явившись в пьяном виде на торжественное заседание) в день празднования Первого Мая. Польдяев М. Т.

Линейные корабли Красного флота «Марат» и «Октябрьская революция» вышли из Кронштадта в море. День краснофлотцев заполнен учениями, занятыми по стрельбе, проверкой работы механизмов.

В минуты отдыха на кораблях шумно и весело. Краснофлотцы делятся первыми впечатлениями о походе, выпускают боллетены.

9 мая 1805 г. умер великий немецкий поэт и драматург Фридрих Шиллер.

Шиллер родился в 1759 г. в маленьком вюртембергском городе Марбахе в семье полкового фельдшера.

Фридрих Шиллер остался бор-

ющим против тяжкого гнета, душившего его народ, бла-

годарным «ав托ром чоловечества», как назвал по-

это великого русского кри-

тика Белинского.

Реакционная буржуазия, а ныне фашисты, называемые Шиллеру своими идеями, пытаются использовать его

литературное наследство

в своих классовых интересах, но эти экспло-

аторские интересы нельзя

примирять с бурным про-

тестом великого поэта про-

тив угнетения человека.

Страстный призыв к борь-

бе со всякой тиранией,

мощно звучащий в драмах

и многочисленных стихотворениях Шиллера, навсегда

останется в истории

одним из лучших памятни-

ков освободительных стремле-

ний человечества.

Е. М.

ИСКРА БАРЗАСА 3

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

По последним данным углеразведки, подмосковном бассейне разведано один миллиард 462 миллионов тонн промышленных запасов угля.

В опытных теплицах в Сочи, Горячеключевском, Туапсинском районах (Азововчерноморье) выращивается около 40 тысяч кустов высших сортов французской клубники — «Виктория» и других. Эти сорта клубники дают невиданные высоты.

(ТАСС.)

Животноводство в третьей пятилетке

(ТАСС.)

В Наркомзее ССР разрабатывается третий пятилетний план по животноводству. Созданы комиссии, работающие над районированием парод скота, свиньи и четвертей поголовья овец и свиней. Будут мотивированы и чистопородные. Всё это даст возможность увеличить в сравнении с 1936 годом среднее потребление мяса и молока на душу населения не меньше чем в 2-2,5 раза.

Намеченные объекты предусматривают увеличение поголовья свиней и овец в колхозах и у колхозников в несколько раз.

В Южном Казахстане начался сенокос

В Южно-казахстанской области начался сенокос. Сенокосы и сенокосы травы по 200 гектарам. Прекрасная солнечная погода позволяет комбинировать сенокошение с одновременным изображением скульптурой товарища Сталина. Главное место здесь займет показ всех видов изобразительного искусства народов ССР. Помимо сенокосов, сенокосы и сенокосы с косьбой. (ТАСС.).

Боевые корабли вышли в море

(ТАСС.)

Линейные корабли Красного флота «Марат» и «Октябрьская революция» вышли из Кронштадта в море. День краснофлотцев — это праздник, который вспоминают с косьбой.

Боевые корабли вышли в море. День краснофлотцев — это праздник, который вспоминают с косьбой.

Боевые корабли вышли в море. День краснофлотцев — это праздник, который вспоминают с косьбой.

Боевые корабли вышли в море. День краснофлотцев — это праздник, который вспоминают с косьбой.

Боевые корабли вышли в море. День краснофлотцев — это праздник, который вспоминают с косьбой.

Боевые корабли вышли в море. День краснофлотцев — это праздник, который вспоминают с косьбой.

Боевые корабли вышли в море. День краснофлотцев — это праздник, который вспоминают с косьбой.

Боевые корабли вышли в море. День краснофлотцев — это праздник, который вспоминают с косьбой.

Боевые корабли вышли в море. День краснофлотцев — это праздник, который вспоминают с косьбой.

Боевые корабли вышли в море. День краснофлотцев — это праздник, который вспоминают с косьбой.

Боевые корабли вышли в море. День краснофлотцев — это праздник, который вспоминают с косьбой.

Боевые корабли вышли в море. День краснофлотцев — это праздник, который вспоминают с косьбой.

Боевые корабли вышли в море. День краснофлотцев — это праздник, который вспоминают с косьбой.

Боевые корабли вышли в море. День краснофлотцев — это праздник, который вспоминают с косьбой.

Боевые корабли вышли в море. День краснофлотцев — это праздник, который вспоминают с косьбой.

Боевые корабли вышли в море. День краснофлотцев — это праздник, который вспоминают с косьбой.

Боевые корабли вышли в море. День краснофлотцев — это праздник, который вспоминают с косьбой.

Боевые корабли вышли в море. День краснофлотцев — это праздник, который вспоминают с косьбой.

Боевые корабли вышли в море. День краснофлотцев — это праздник, который вспоминают с косьбой.

Боевые корабли вышли в море. День краснофлотцев — это праздник, который вспоминают с косьбой.

Боевые корабли вышли в море. День краснофлотцев — это праздник, который вспоминают с косьбой.

Боевые корабли вышли в море. День краснофлотцев — это праздник, который вспоминают с косьбой.

Боевые корабли вышли в море. День краснофлотцев — это праздник, который вспоминают с косьбой.

Боевые корабли вышли в море. День краснофлотцев — это праздник, который вспоминают с косьбой.

Боевые корабли вышли в море. День краснофлотцев — это праздник, который вспоминают с косьбой.

Боевые корабли вышли в море. День краснофлотцев — это праздник, который вспоминают с косьбой.

Боевые корабли вышли в море. День краснофлотцев — это праздник, который вспоминают с косьбой.

Боевые корабли вышли в море. День краснофлотцев — это праздник, который вспоминают с косьбой.

Боевые корабли вышли в море. День краснофлотцев — это праздник, который вспоминают с косьбой.

Боевые корабли вышли в море. День краснофлотцев — это праздник, который вспоминают с косьбой.

Боевые корабли вышли в море. День краснофлотцев — это праздник, который вспоминают с косьбой.

Боевые корабли вышли в море. День краснофлотцев — это праздник, который вспоминают с косьбой.

Боевые корабли вышли в море. День краснофлотцев — это праздник, который вспоминают с косьбой.

Боевые корабли вышли в море. День краснофлотцев — это праздник, который вспоминают с косьбой.

Боевые корабли вышли в море. День краснофлотцев — это праздник, который вспоминают с косьбой.

Боевые корабли вышли в море. День краснофлотцев — это праздник, который вспоминают с косьбой.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Райпо посевная кампания

захватила врасплох

Колхозники и колхозницы колхоза „Культурный путь“ Барановского сельсовета, радостно с полной готовностью встретили вторую стахановскую весну, и 11 мая въехали в поле с полной уверенностью закончить весенне-посевную кампанию в сжатые сроки.

Нас крайне возмущает тот факт, что райпо (пред. правления Головин) палец о палец не упирал по заброске товаров и продуктов

на период посевной кампании в свои отделения. Вместо организации широкой развернутой торговли, в деревне Барановке райпо закрыл сельмаг, оставил маленькую, некультурную лавочку. В этой лавочке нет спичек, табаку, керосина и ряд других товаров первой необходимости. Дальше такое положение не терпимо.

Кочешев, Патранов, Климов, Гуляев.

В колхозе „Красный строитель“ нет заботы о молодежи

В колхозе „Красный строитель“ Златогорского сельсовета молодежи не гдe провести культурно-бытовой досуг. Председатель колхоза **Кириленко** забо-

ты о молодежи не проявляет. Имеющиеся деньги на приобретение помещения под клуб и на его оборудование — не используются.

Дмитриев.

Плохо охраняется колхозная собственность

Плохо охраняется колхозная собственность в колхозе „Красная гора“ Барановского сельсовета. Сторож **Бердин** на посту выходит в 12 часов ночи и, не проверив кладовые, идет

спать вправление колхоза. 7 мая в 6 часов утра обнаружили, что кладовая была открыта. Правление колхоза сторожа Бердина к ответственности не привлекает.

С. Г.

Приговор виновникам гибели ледокола „Семерка“

В феврале этого года в Черном море, не далеко от Одессы затонул ледокол „Семерка“, 35 человек команды погибли. Выездная сессия военно-транспортной коллегии Верховного суда СССР 12 дней разбирала дело о гибели ледокола.

Суд установил, что ледокол „Семерка“, вернувшись с тяжелой ледовой кампанией, был отправлен в рейс без проверки его мореходных качеств. Пароходство и Одесский порт не приняли всех необходимых мер к спасению команды ледокола, не использовали для этого имеющихся в пароходстве средств.

На суде выявилась картина развала работы Черноморского пароходства, засилье там враждебных анти советских элементов.

Главные виновники гибели ледокола и его команды — бывший начальник службы эксплуатации пароходства Визиров и бывший начальник Одесского порта Музалев приговорены к 10-ти годам лишения свободы каждый. Радист порта Николаев, приговорен к 6-ти годам лишения свободы.

Ледокол „Семерка“ уже поднят со дна моря и в ближайшее время будет отремонтирован.

(ТАСС).

ДОБЫЧА ЗОЛОТА

ЗА АПРЕЛЬ 1937 г.

по Кельбесскому приисковому управлению
„Запсибзолото“

№	Наименование приисков	Проц. выполнения плана	Фамилия нач. прииска
1.	Благовещенка	112,0	Полубояринов
2.	Мурюк	108,0	Журавлев
3.	Глухаринка	107,0	Колокольцов
4.	Романовка	106,0	Терлецкий
5.	Барановка	76,2	Каргопольцев
6.	Успенка	60,8	Макеев
7.	Л. В. Единика	57,2	Козловский
Всего по приисковому управлению		83, 36	

Вр. управ.—глав. инженер **Славин.**

Плановик **Михайлов.**

ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ

ЗАМЕТОК

Заметка сигнализирующая об обсчете покупателей продавцом **Озерским Ефимом** Ермаковского отделения Барзасского района — подтвердилась. За обсчет и ряд других фактов Озерский с работы снят.

Пред. правления райпо — **Головин.**

**

Факты о систематической пьянке строителя маслозавода Николенко вместе с пекарем Барановской пекарни Пусенковыми о плохом качестве выпекаемого хлеба — подтвердились.

Николенко и Пусенков с работы сняты.

Пред. правления Райпо — **Головин.**

**

Поступившая заметка о том, что уборщицы ком. отдела райисполкома **Русанова** и **Нинитина** работали без выходных дней и часто сверхурочно — подтвердилась. За неиспользованные выходные дни и переработанные часы уборщицам Русановой и Нинитиной представляются выходные дни,

Секретарь РИКа — **Смирнов.**

**

Заметка о том, что пред. пром. колхоза „Советский“ Дмитриевского сельсовета **Степанов В.** незаприходовал полученные деньги за доставку жердей колхозом в Кемерово — подтвердилась. Деньги в сумме 46 руб. 05 к. Степановым, после произведенной ревизии, внесены в колхозную кассу.

Пред. сельсовета.

Пасынков.

С НАМ ОТВЕЧАЮТ

ФАКТЫ ПОДТВЕРДИЛИСЬ

В газете „Искра Барзас“ № 25 от 4 апреля была помещена заметка под заголовком „Маслозавод превращен в частную лавочку“ в которой вскрывалось злоупотребление мастером **Котиковым** и лаборантом **Мошинным**. При проверке факты подтвердились. Котиков с работы снят.

Головин.

Поправка

В газете „Искра Барзас“ № 33 от 12 мая на 3 полосе в напечатанном постановлении Запсибрайисполкома и Запсибрайкома В К П (б) от 25 апреля 1937 года по вине редакции во второй колонке в пятой строке сверху напечатано „обсуждая...“, следует читать „осуждая...“.

Врио. редактора **Сахаров.**

Тираж 1860



НА СН.: Итальянские солдаты, взятые в плен правительственными войсками на фронте Гвадалахары.

БОРЬБА ИСПАНСКОГО НАРОДА ПРОТИВ ФАШИЗМА

Гражданская война в Испании длится уже десятый месяц. Героический испанский народ отразил многочисленные атаки испанских фашистов и германо-итальянских захватчиков. Генерал Франко не раз возвещал миру о предстоящем и уже совершившемся захвате Мадрида, но, в результате этих хвастливых заявлений, он сделался посмешищем для всего мира. Испанские фашисты, поддерживаемые германскими и итальянскими войсками, приняли различную тактику для захвата Мадрида. В ноябре 1936 г. мятежники пытались взять Мадрид лобовой атакой. Но эта попытка провалилась с треском. Тогда мятежники, получив сильное подкрепление германских войск, хотели отрезать Мадрид от Валенсии (там находится народное правительство), окружив его с юго-запада. Но эта попытка потерпела неудачу. Наконец, в третий раз мятежники и итальянские войска пытались окружить Мадрид с северо-запада. И тут мятежников постигла неудача. Войска мятежников и итальянские войска были под Гвадалахарой разбиты наголову. Бои на Хараме и под Гвадалахарой показали всему миру, что у республиканской Испании в огне борьбы выковалась народная армия, которая научилась не только отражать атаки врага, но и наносить ему крупнейшие удары.

Потерпев серьезное поражение у Гвадалахары и на южном фронте в районе Кордовы, мятежники решили нанести удар испанским республиканским войскам на севере Испании. Для этого мятежники собрали большие силы в районе столицы республики басков — Бильбао. Войска мятежников обрушились на Бильбао. Для подкрепления своего наступления с суши и с воздуха мятежники перевели военные корабли в Бискайский залив и старались отрезать страну басков от внешнего мира. Но все это не сломило духа бойцов народной армии и в начале развиившееся успешно наступ-

Л. БЕРЕЗОВ.